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شلون تتفوق بدراستك

اكتشف عالم التفوق مع منصة علا
بالشرح لــتــشــتــرك بـالـمـادة و تستمتع

QRالمميز صور أو اضغط على ال

علا تخلي المذكرة أقوىمنصة 
تبي أعلى الدرجات؟ لا تعتمد على المذكرة بروحها

علافي منصةادرس صح من الفيديوهات و الاختبارات

https://www.uula.com/bundles/3
https://www.uula.com/bundles/9


الــــــــمـــــــــنـــــــــقــــــــذ
!موجودأول ما تحتاج مساعدة بالمادة ، المنقذ 

تستخدمبكاميرا التلفون أو اضغط عليه إذا كنتQRالصور
.يشرح لكمن جهازك و يطلع لك فيديو المذكرة

الـــــمـــــعــــــلـــــق
.هذه المذكرة تغطي المادة كاملة

جزء في حال وجود أي تغيير للمنهج أو تعليق
.للتأكد من المقررQRمنه يمكنكم مسح رمز 

جربني      

https://www.uula.com/courses/30/statistics/studyguides/471/viewer?termId=50
https://www.youtube.com/watch?v=LiQz09rjvuQ
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ةالجذور و التعبيرات الجذري
الحقيقيةالأعداد
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8− 

Q125

Q27−

Q64

Q
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التعبيرات الجذرية المتشابهة

نفسهالدليللهمامتشابهين،الجذريانالتعبيرانيكونأنيجبالجذريةالتعبيراتوطرحلجمع
.نفسهوالمجذور

:بين ما إذا كانت التعبيرات الجذرية التالية متشابهة أم لا: تدرب

متشابهان

متشابهان

متشابهينغير
متشابهينغير
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https://www.uula.com/mqr/21ED25B0B7
https://www.uula.com/mqr/58C9D9E281
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https://www.uula.com/mqr/09E30070D2
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الجذريةالتعبيراتقسمةوضرب
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https://www.uula.com/mqr/166B2026D2
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الأسس النسبية و خواصها
الحقيقيةالأعداد
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:بسّط كلا� مما يلي
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2 7 5×

( )
1

223 23= Q

( )
1

2 3− Q

( )
1

2 6− Q

3 1 2
5

3 5 5 5

5 55 5

4 4 4

2 2 2 2 64

+
= = =

= × = =



  

1 1

2 27 5

35 7 5 7 5

× =

= × = × =   

2 1
1 3 35 5 5

+
= = =

3 1
3

3 2 2

2

5 5 5

5 5 5 5

×
= = =

= × =



 

1

2

1 1

3
3

3 3 1

3 3 3

= =

= × =



 

 

1

2

6 6 1 1

6 6 6
6

= × = =
 

  Q
2 1

3 7
 
  
 

5

3

1

2

17

17

Q

Q

1

3

1

3

8

8

2 1
23

2 3 3

3

7 7 7

49

×
= = =

=





7 1 5

6 2 3

6
7

6
6

6

17 17

17

17 17

17 17

−
= =

=

× =

=







  

1 1
0 3 31 8 8

−
= = =

  

خواص الأسس النسبية

:التاليالأعدادمنكلا� بسّط

Q( )
3

5 32
Q3 54,

Q3

25
Q

3

416

Q( )
4

5 32

( )
3 35

3 55 58 2 2 2
×

= = = =
  ( )3 57 3 5 2 2128 2 2 2×= = = =  ,,

2 35 5 5 5 5= × = =  ( )
3 34

3 44 48 2 2 2
×

= = = =
  

( )
4 45

4 55 516 2 2 2
×

= = = =
  

( )
( )

K L K L

KK L L

K K K

f f f

f f

f h f h

+

×

= ×

=

× = ×

K
K

L
K L

K

LL

L

1
f

f

f
f

f

h h

f f

−

−

=

=

 =  
 

۰≠ب لكل 

۰≠ب لكل 

۰≠ب لكل 

https://www.uula.com/mqr/58C9D9E281
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:يليمماكلناتجأوجد

Q4 4
7 5× Q

3

3

16

2




Q5 5

27 9× 

Q
3

3

243

3





4 4
35 7 5= × = 

3 33 3
16

2 2 8
2

= = = = 


  
5 5 553 3 243 27 9= = = × =  

= × =
33 33 3 3 3 

= = =
  3 34 3

243
3 81

3
 



الموضوعيةالتمارين
.إذا كانت العبارة خاطئةظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

Q( )= −
2
34 8

Q( )
1
203 09=‚ ‚

Q( ) ( ) ( )
3 1 1
8 8 24 4 2= ×

Q( )57 33 81= 

Q3 9 1
2 2 37 7 7= ×

Q( )
321 233 27 9
−− = ×

Qفإنكانتإذا ( )
33
24 16 w 2 s
−

= =
21 s w= ×

Qحيث
( ) ( )

35 4

12
33

w s81ws3
w s3

=
− ×

0 w 0 s≠ ≠

Qمترافقانالعددان 3 3
2 32 

Qمترافقانالعددان (4 ) ( 2 8)3 3+ − 

Qيساويناتج ( ) ( )
1
12 92 4 3 w sw s ×− 

5 5w s

Q( )22 2− = − 

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

بأ

Qفإنكانتإذا ( )
1 32
3 49 w s7−= = 1 w s− بأ=

https://www.uula.com/mqr/BB2907D26D
https://www.uula.com/mqr/E2A41CBD72
https://www.uula.com/mqr/ADC03989DA
https://www.uula.com/mqr/1DB9048C62
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OO O•

13

حيحفي البنود التالية لكل بند أربع اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل دائرة علي الاختيار الص

Q374العدد         مرافق لـ 

24 
374 

3
2 

3
4 

Qمرافق العدد                  يمكن أن يكون( )2 33 −

( )2
2 33 +12 213 +2 33 +4 73 +

Qناتج                    هو: 8 6w s18 

4 3w s 32 
4 3w s9−

4 3w s32 −
4 3w s6

Qحيث                    هوناتج ،  : ( )
2 22
3 33hf fh fh× ×0 f 0 h< <

( )23 fhf 
( )

7
3 fh

7
3 f h

2ffh 

Qفإنإذا كانت
1
49 w 2 s27= = ws=

۱۸O O٦O 183 33 −

Qناتج                                                              حيث                                 تساوي: ( ) ( )
15 33 221 32 f h

h [
[ f

−  × × ×  
 

0 [ 0 f 0 h< < < 

2[f
2[ fh

3
22 [ f( )2 [f

O O• O

O O• O

•O

OO

O

OO

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

•

•

https://www.uula.com/mqr/7958E821F4
https://www.uula.com/mqr/D68FD26482
https://www.uula.com/mqr/EEE877672B
https://www.uula.com/mqr/8409A9FCA0
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المجتمع الإحصائي
العينات

:تمعمجكلفيالدراسةوحدةو)منتهيةغير–منتهية(أنواعهاوالإحصائيةالمجتمعاتحدد

Qالسنواتإحدىفيالكويتدولةفيالثانويةالمرحلةطلاب.

)الطالب-منتهٍ مجتمع(

Qالعالمدولجميعفيالمدخنون

)المدخن-منتهٍ غيرمجتمع(

Qالأيامأحدفيالعلميالمركززيارةفيالمشاركونالطلاب.

)الطالب-منتهٍ مجتمع(

Qالحيواناتحديقةزوار.

)زائر-منتهٍ غيرمجتمع(

.بهل يمكن استخدام الحصر الشامل في دراسة المجتمعات الإحصائية التالية أم لا؟ مع ذكر السب

Qالسكريبداءمصابمريضعندالدمفيالسكركميةنسبةدراسة.

المريضحياةعلىخطراسيسببلأنهالشاملالحصراستخداميمكنلا

Qفيةالثانويالمرحلةفيالطلابعددإلىاليسرىباليديكتبونالذينالطلابعددنسبةحولدراسة
.مدرستك

الشاملالحصراستخداميمكن

14

مشتركةخصائصلهاويكونالدراسةقيدالعناصركلمجموعةهو:الإحصائيالمجتمع
رغيعناصرهاعدد(منتهيةغيرأو)محدودعناصرهاعدد(منتهيهالمجتمعاتتكونأنيمكن

)محدود
الإحصائيالمجتمعفيالدراسةمحورتكونالتيالصفةهوالمتغير

المجتمع الإحصائي

:ومنهاالمجتمع،وطبيعةالدراسةنوععلىتعتمدالبياناتجمعأساليب
وجهدوقتإلىتحتاجالدراسة،محلالمجتمعمنالمفرداتجميعبياناتجمععمليةهي:الشاملالحصر

المنهيةغيرالمجتمعاتفيتطبيقهايمكنولاكبيرةونفقات
تمثلاتالمفردهذهتجعلبحيثمدروسةبطريقةالمجتمعمفرداتمنعينةاختيارعمليةهي:المعاينة

.الدراسةأهدافوتحققالمجتمع

جمع البيانات

https://www.uula.com/mqr/EEB9BFD3E2
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Qيليكمافجاءتعشرالحاديالصففيطلابلعشرةالشعرألوانتسجيلتم:
.بني،أسود،كستنائي،بني،أسود،أسود،أشقر،بني،أسود،بني

اسمية-كيفيةالبيانات؟هذهنوعما

Qمجالاتفيلمستقبلهمتوقعاتهمعنأدبيعشرالحاديالصفمنطالبًاعشرةخمسةعلىسؤالطرحعند
،تاجر،محام،محاسب،معلم،ضابط،معلم،محام،محاسب،ضابط:التاليالشكلعلىإجاباتهمأتتالعمل

اسمية-كيفيةالبيانات؟هذهنوعما.ضابط،محاسب،كرةلاعب،معلم،محاسب،محاسب

Qعليهاكتبالطلابعلىاستمارةبتوزيعفقمتالترفيهيةالمدينةإلىرحلةحولاستطلاعإجراءتريد
.)إجابةلا–لاحقًاسأجيب–موافقغير–موافق(

مرتبة-كيفية.البيانات؟هذهنوعما

نوعانولها:الكيفيةالبيانات
الاسميةالكيفيةالبيانات:

...الجوالنوع،الجنسيةالسيارة،نوع،الشعرلونمثلللمتغيرعنواناأوصفةتعطي
المرتبةالكيفيةالبيانات:

)ضعيف–مقبول–جيد–جداً جيد–ممتاز(مامادةفيالدرجاتتقديرمثلمعيناترتيباتراعي

:أنواع البيانات وطرائق جمعها

نوعانولها:الكميةالبيانات
المتصلة(المستمرةالكميةالبيانات(:

...المساحات–الحجوم–الأوزان–الأطوال:مثلحقيقياعدداالمتغيرقيمةفيهاتكونبياناتهي
المنفصلة(المتقطعةالكميةالبيانات(:

...بوعالأسأيامعدد–الطلابعدد–الأخوةعدد:مثلصحيحاً عدداً المتغيرقيمةفيهاتكونبياناتهي

Q درجة كما يلي20كانت درجات الطلاب في الصف الحادي عشر في أحد الاختبارات حيث النهاية العظمى:
۱۲ ،۱۳٬٥ ،۱۷ ،۱٥، ٦٬٥ ،۸ ،۹ ،۱۰ ،۱۰ ،٥ ،۱۰ ،۱۲ ،٥ ،۱٤ ،۷ ،٥ ،۹ ،۱٥، ٥ ،۱٥ ،۱۱ ،٥ ،۱۱ ،
۱۳ ،۱٥٬٥ ،۱۳،٥

مستمرة-كميةما نوع هذه البيانات؟ 

Qتم تسجيل درجات حرارة خمسة أطفال في إحدى المستشفيات
مستمرة-كميةما نوع هذه البيانات؟ 

Q(5)هولندا،(5)ألمانيا:التاليةالأهدافالدولبعضحققت،م2010القدملكرةالعالمكأسنهائياتفي،
.(4)إسبانيا،(5)البرازيل،(4)إيطاليا،(2)الكاميرون،(4)اليابان

متقطعة-كميةالبيانات؟هذهنوعما

Q(9)الأرجنتين،(1)فرنسا:يليكماالدولبعضطنقاكانت،م2010القدملكرةالعالمكأسنهائياتفي،
.(5)البرتغال،(4)غانا،(1)الجزائر

متقطعة-كميةالبيانات؟هذهنوعما



U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 202216

Q٨٠إلى١منمرقمينطالبًا٨٠يوجدالتعليميةالمؤسساتإحدىفي
جدولباستخدامالمؤسسةفيالأموربعضلدراسةطلاب٧حجمهابسيطةعشوائيةعينةسحبالمطلوب

.الثانيالعمودوالأولالصفمنابتداءً العشوائيةالأعداد

35  2  41  37  31  53  28

Qمرقمينموظف٣٠٠الموظفينعددكانالكويتدولةفيالمصانعأحدفي
الأعدادجدولباستخدامموظفين٦منمكونةبسيطةعشوائيةعينةسحبالمطلوب،٩٠٠إلى٦٠١من

.عشرالرابعالعمودوالعاشرالصفمنابتداءً العشوائية

أنواع العينات
العينات

665  829  815  ۸٦۰  757  683

العينة العشوائية البسيطة

معينجاهباتدراستهاوأردناالمتجانسة،المفرداتمنعددايتضمنالإحصائيالمجتمعكانإذا
ختارهانأنفينفسهاالفرصةلهاعشوائيةعينةكلكانتوإذاعشوائية،عينةعلىاعتماداً 
.بسيطةعشوائيةعينةلدينافيكون

.الظهوريفنفسهاالفرصةالإحصائيالمجتمعمفرداتمنمفردةلكليكونالعينةهذهوفي

العينة العشوائية الطبقية

عينةنأخذثمالبعض،بعضهامعتتقاطعلامجموعاتإلىالإحصائيالمجتمعتقسيميتم
.طبقيةعينةعلىفنحصلمجموعةكلمنبسيطةعشوائية
طبقاتإلىالإحصائيالمجتمعتقسيمإمكانحالةفيعادةالطبقيةالعشوائيةالعينةنستخدم
.تؤلفهاالتيالمفرداتحيثمنمتجانسةطبقةوكلمتقاطعة،غيرمختلفة

العينة=المعاينةكسر حجم
الإحصائي المجتمع حجم

المناظرةالطبقةحجم×المعاينةكسر=طبقةكلمنالعينةحجم

Q٧منةمكونطبقيةعينةسحبتم،المصارفأحدفيالموظفينلدىالكفاءةوالوظيفيالأداءلدراسة
:التاليالجدوليبينكماموزعينموظفًا٣٥منأفراد

طبقة؟كلمنمسحوبةبسيطةعشوائيةعينةكلحجمما

المجموع عمال و مستخدمون محاسبون و مدققون مدراء أقسام

۳٥ ٥ ۲۰ ۱۰

02المعاينةكسر = 7
35

= العينة حجم
الإحصائي المجتمع حجم =

عمال و مستخدمون محاسبون و مدققون مدراء أقسام

1 02 5= ×, 4 02 20= ×, 2 02 10= ×,

https://www.uula.com/mqr/58C9D9E281
https://www.uula.com/mqr/58C9D9E281
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Qيوجدالمؤسساتإحدىفي:
١٩٩إلى١٠٠منمرقمينإداري١٠٠
٣٩٩إلى٢٠٠منمرقمينتقنيومهندس٢٠٠
.٩٩٩إلى٤٠٠منمرقمينمستخدموعامل٦٠٠

المؤسسةهذهفيالعاملينكفاءةلدراسةفردًا١٨منمكونةطبقيةعشوائيةعينةسحبالمطلوب
.العاشرالعمودوالثانيالصفمنابتداءً العشوائيةالأعدادجدولباستخدام

002المعاينةكسر = 18
900 =

العينة حجم
الإحصائي المجتمع حجم =

عامل و مستخدم٦٠٠
٩٩٩إلى ٤٠٠من 

مهندس و تقني٢٠٠
٣٩٩إلى ٢٠٠من 

إداري١٠٠
١٩٩إلى ١٠٠من 

12 002 600

425 715 672 909

701 589 535 763

768 850 747 849

= ×

، ، ،

، ، ،

، ، ،

   

   

   

   
   
   

, 4 002 200

244 317

346 313

= ×

،

،

 

 

 
 

, 2 002 100

119

104

= ×,

Qهؤلاءمناقشةالمصنعهذاصاحبأراد،٩٠٠إلى١منمرقمين٩٠٠العمالعددحيثالمصانعأحدفي
،١٥حجمهامنتظمةعشوائيةعينةسحبالمطلوب.الإنتاجزيادةوالأداءتحسينكيفيةحولالعمال

.العاشرالعمودوالثامنالصفمنابتداءً العشوائيةالأعدادجدولمستخدمًا

المجتمعالفترةطول حجم
العينة حجم =

900
60

15
= =

  ,    ,     ,   ,     ,   ,    ,    ,    ,  571 511 451 391 331 271 211 151 91 31

60+

العينة العشوائية المنتظمة

وعددهالطولامتساويةفتراتإلىالمجتمعتقسيميتماستخداماً،العشوائيةالعيناتأكثرمن
:حيثالمتجانسةالإحصائيةالمجتمعاتفيتُستخدمالعينة،حجميساوي

المجتمع=الفترةطول حجم
العينة حجم

Qالمطلوب.١٤٠إلى١منمرقمينطالبًا١٤٠يبلغالمدارسإحدىفيعلميعشرالحاديالصفطلبةعدد
عيدحلولبمناسبةلهمهداياتقديموالمسنيندورإحدىلزيارة٧حجمهامنتظمةعشوائيةعينةسحب
.التاسعالعمودوالسادسالصفمنابتداءً العشوائيةالأعدادجدولباستخدام،السعيدالفطر

المجتمعالفترةطول حجم
العينة حجم =140

20
7

= =

135 115 95 75 55 35 15                        

20+

  ,    ,    ,    ,   , 871 811 751 691 631

https://www.uula.com/mqr/58C9D9E281
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.إذا كانت العبارة خاطئةظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

الموضوعيةالتمارين

Qالإحصائيالمجتمعفيالدراسةمحورتكونالتيالصفةهوالمتغير

Qكسريةقيماتأخذلاالمستمرةالكميةالبيانات

Qالمتجانسةغيرالإحصائيةالمجتمعاتفيالمنتظمةالعشوائيةالعينةتستخدم

Qالفترة=الإحصائيالمجتمعحجم طول
العينة حجم

Qجدولدامباستخبسيطةعشوائيةعيناتمنمكونةطبقيةعشوائيةعينةسحبيمكن
العشوائيةالأعداد

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

ب أ

حيحفي البنود التالية لكل بند أربع اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل دائرة على الاختيار الص
Qالمتغير المتقطع فيما يلي هو:

O طول القامةOعدد الأخوة
O  وزن الطالبOعمر الطالب

Qدرجة الحرارة في أيام الأسبوع هو متغير:

Oكيفي أسميOكمي مستمر
Oكيفي مرتبOكمي متقطع

Qعدد أفراد العائلة هو متغير:

Oكيفي اسميOكمي مستمر
Oكيفي مرتبOكمي متقطع

Q فإن حجم العينة يساوي۰٬۰۸وكسر المعاينة يساوي ۱۰۰۰إذا كان حجم المجتمع الإحصائي يساوي:

O۹۰O۸۰ O۱۸۰O۱۸

Q فإن حجم المجتمع الإحصائي يساوي۲وحجم العينة يساوي ۳۰إذا كان طول الفترة يساوي:

O٦۰۰O۱۰۰ O٦۰O۸۰

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

https://www.uula.com/mqr/2115E5B0A1
https://www.uula.com/mqr/400560EEA9
https://www.uula.com/mqr/0A60F9A5F5
https://www.uula.com/mqr/E7D4A1156B
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أساليب عرض البيانات
البياناتعرضأساليب

Qللتكرارالمئويةالنسبةوالنسبيالتكرار:مبينًاالتاليالجدولأكمل:

المجموع -٤۰ -۳۰ -۲۰ -۱۰ الفئة

۲٥ ٦ ۸ ۷ ٤ التكرار

التكرار النسبي

النسبة
المئوية 

للتكرار

25
1
25

=
6

25

8

25

7

25

4

25

7
100

25
×

4
100

25
×

Qللتكرارالمئويةالنسبةوالنسبيالتكرار:مبينًاالتاليالجدولأكمل:

المجموع -٤۰ -۳۰ -۲۰ -۱۰ -۰ الفئة

۲٥ ۱ ۷ ۹ ٥ ۳ التكرار

التكرار النسبي

رالنسبة المئوية للتكرا

25
1
25

=
1

25

7

25

9

25

5

25

3

25

3
100

25
×

19

1628

3224

122036

الجدول التكراري النسبي و المئوي

المئويوالنسبيالتكراريالجدولباستخدامالبياناتتمثيليمكن

https://www.uula.com/mqr/76365A8DCB
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Q۱٦٥،۱۷۰،۱۷٥،۱۸۰،۱۸٥،۱٦۸،۱۹۰:طالبًا۲۰لقامات)بالسنتيمتر(الأطوالالتاليةالبياناتتبي�ن

۱٦۷،۱۷۲،۱۷۳،۱۸۱،۱۷۸،۱۷۹،۱۷۷،۱۸۲،۱٦٦،۱٦۷،۱۷۲،۱٦۹،۱۷٤.
أوجد المدى لهذه البيانات.

 فما طول كل فئة؟، فئات متساوية الطول ٥إذا أردت توزيع هذه البيانات إلى

عدد الفئات ÷المدى = طول الفئات 
ن جدولاً مبيّنًا .النسبة المئوية للتكرار، التكرار النسبي، التكرار، علامات التكرار، الفئات: كو�

25 165 190= −

5 5 25= ÷ =

المجموع -۱۸٥ -۱۸۰ -۱۷٥ -۱۷۰ -۱٦٥ الفئة

۲۰ || ||| |||| |||| | |||| علامات التكرار

۲۰ ۲ ۳ ٤ ٥ ٦ التكرار

التكرار النسبي

ارالنسبة المئوية للتكر 

20
1
20

=
2

20

3

20

4

20

5

20

6

20

20

302520

:تمثيل البيانات باستخدام القطاعات الدائرية

الدائريةالقطاعاتباستخدامالبياناتتمثيليمكن

https://www.uula.com/mqr/4644464B3F
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Q رقأز، زيتي، عسلي، بني، أزرق، بني، أسود، أزرق، أسود: طالبًا تبين ما يلي ٤٠في إحصاء لألوان العيون لدى  ،
،  أسود، سودأ، بني، عسلي، زيتي، أسود، بني، أسود، بني، عسلي، أسود، زيتي، عسلي، بني، بني، أسود، أسود

.بني، أسود، عسلي، بني، أسود، بني، أسود، عسلي، بني، أزرق، زيتي، أسود، بني، بني

ن جدولاً تكراري�ا نسبي�ا و مئوي�ا لهذه البيانات .كو�

مث�ل هذه البيانات بالقطاعات الدائرية.

المجموع زيتي عسلي بني أزرق أسود اللون

|||| | |||| ||| |||| |||| |||| ||| |||| |||| علامات التكرار

٤۰ ٤ ٦ ۱۳ ٤ ۱۳ التكرار

التكرار النسبي

النسبة المئوية للتكرار

قياسات الزوايا

40
1
40

=
4

40

6

40

13

40

4

40

13

40

117

36

36

54

117

532 ‚1032 5 ‚

117°36°117°54°36°360°

أسود

زيتي

عسلي

مــــعـــلـــق
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Q

مث�ل البيانات السابقة بالمدرج التكراري و منه ارسم المضلع التكراري

المجموع -٤۰ -۳۰ -۲۰ -۱۰ الفئة

۲٥ ٦ ۸ ۷ ٤ التكرار

۱۰

۹

۸

۷

٦

٥

٤

۳

۲

۱

٥۰٤۰۳۰۲۰۱۰ الفئة

التكرار

22

المضلع التكراري–المنحنى التكراري –المدرج التكراري 

كراريالتالمضلع–التكراريالمنحنى–التكراريالمدرجباستخدامالبياناتتمثيليمكن

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/C46B75DF19
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Q

مث�ل البيانات السابقة بالمدرج التكراري و منه ارسم المنحنى التكراري

-۱۹ -۱۷ -۱٥ -۱۳ -۱۱ -۹ الفئة

۷۰ ۸۰ ٥۰ ٦۰ ٤۰ ۳۰ التكرار

۱۰۰

۹۰

۸۰

۷۰

٦۰

٥۰

٤۰

۳۰

۲۰

۱۰

۲۳۲۱۱۹۱۷۱٥۱۳۱۱۹ الفئة

التكرار

23

مــــعـــلـــق
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Qتوضح البيانات التالية أعمار بعض الأشخاص المدخنين:
۱۸ ،۲۰ ،۲۲ ،۲٤ ،۲٤، ٦۰ ،٤۲ ،٥، ٤٦۰ ،٥۳ ،٥، ٥٦۹ ،٦۰ ،٦، ٦٤۸ ،۷۸ ،٦٥ ،۷۰ ،۷٥ ،۷٦

أوجد المدى لهذه البيانات.

المدى 

 فما هو عدد الفئات؟، سنة 12إذا أردنا استخدام فئات متساوية الطول على أن يكون طول كل فئة

عدد الفئات  

ن جدولاً مبيّنًا .مركز الفئة، التكرار، علامات التكرار، الفئات: كو�

المجموع -٦٦ -٥٤ -٤۲ -۳۰ -۱۸ الفئة

|||| |||| |||| | |||| علامات التكرار

۲۰ ٥ ٥ ٤ ۱ ٥ التكرار

۷۲ ٦۰ ٤۸ ۳٦ ۲٤ مركز الفئة

60 18 78= − =

5 12 60= ÷ =

24

 بالمضلع التكراري–بالمنحنى التكراري –مث�ل هذه الفئات بالمدرج التكراري.

الفئة

التكرار المدرج التكراري

الفئة

التكرار المنحنى التكراري

الفئة

التكرار المضلع التكراري

۱

۲

٥

۳

٤

۱

۲

٥

۳

٤

۱

۲

٥

۳

٤

۱۸ ۳۰ ٤۲ ٥٤ ٦٦ ۷۸۱۸ ۳۰ ٤۲ ٥٤ ٦٦ ۷۸

۱۸ ۳۰ ٤۲ ٥٤ ٦٦ ۷۸

مــــعـــلـــق
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Q الصاعدالتكرار المتجمع مضلعأكمل الجدول التالي ثم ارسم:

المجموع -۱٤ -۱۲ -۱۰ -۸ -٦ الفئة

٥۰ ۲٥ ٦ ۸ ۷ ٤ التكرار

أقل من
۱٦

أقل من
۱٤

أقل من
۱۲

أقل من
۱۰

أقل من
۸

أقل من الحد الأعلى للفئة

٥۰ ۲٥ ۱۹ ۱۱ ٤ التكرار المتجمع الصاعد

٥۰

٤٥

٤۰

۳٥

۳۰

۲٥

۲۰

۱٥

۱۰

٥

۱٦۱٤۱۲۱۰۸٦ الفئة

التكرار المتجمع 
الصاعد

25

التكرار المتجمع النازل–التكرار المتجمع الصاعد 

النازلالمتجمعريالتكراالمضلع–الصاعدالمتجمعالتكراريالمضلعباستخدامالبياناتتمثيليمكن

https://www.uula.com/mqr/C46B75DF19
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Q الصاعدالتكرار المتجمع منحنىأكمل الجدول التالي ثم ارسم:

المجموع -۹۰ -۸۰ -۷۰ -٦۰ الفئة

۳۰ ۳ ۹ ۱۱ ۷ التكرار

أقل من
۱۰۰

أقل من
۹۰

أقل من
۸۰

أقل من
۷۰

أقل من الحد الأعلى للفئة

۳۰ ۲۷ ۱۸ ۷ التكرار المتجمع الصاعد

٥۰

٤٥

٤۰

۳٥

۳۰

۲٥

۲۰

۱٥

۱۰

٥

۱۰۰۹۰۸۰۷۰٦۰ الفئة

التكرار المتجمع 
الصاعد

26
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Q 20طالبًا من الصف الحادي عشر حيث النهاية العظمى 20معدل الدرجات السنوية في مادة الرياضيات ل
:  درجة كما يلي

۱۱ ،۹ ،۱۲ ،۱۱ ،۱٤ ،۱۰ ،۱۲ ،۱۰ ،۹ ،۱۳ ،۱۱ ،۱۰ ،۱۰ ،۱٤ ،۹ ،۱۲ ،۱۰ ،۱۳ ،۱۱ ،۱۰

ن جدولاً تكراري�ا ذا فئات مبينًا .تجمع النازلالتكرار الم–التكرار المتجمع الصاعد –التكرار –علامات التكرار : كو�

استنتج قيمة تقريبية لوسيط هذه البيانات.

ارسم بياني�ا المضلع التكراري المتجمع الصاعد و المضلع التكرار المتجمع النازل.

المجموع -۱۳ -۱۱ -۹ الفئة

|||| || |||| |||| |||| علامات التكرار

۲۰ ٤ ۷ ۹ التكرار
أقل من

۱٥
أقل من

۱۳
أقل من

۱۱
أقل من الحد الأعلى للفئة

۲۰ ۱٦ ۹ التكرار المتجمع الصاعد

فأكثر١٣ فأكثر١١ فأكثر٩ ئةأكبر أو يساوي الحد الأدنى للف

٤ ۱۱ ۲۰ التكرار المتجمع النازل

۱۱٬٤ ≈قيمة تقريبية الوسيط

27

۱٥۱۳۱۱۹
الفئة

التكرار المتجمع الصاعد

۱۱٬٤ ≈قيمة تقريبية الوسيط

۱٤

۱۲

۱۰

۸

٦

٤

۲

۲۰

۱۸

۱٦
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Q بالمليون برميل(م ۲۰۰٥إلى م ۲۰۰۰بيانات انتاج النفط من الفترة يبيّن الجدول التالي(

۲۰۰٥ ۲۰۰٤ ۲۰۰۳ ۲۰۰۲ ۲۰۰۱ ۲۰۰۰ السنة

٤۰۰ ۳٥۰ ۳۰۰ ۳۰۰ ۲۰۰ ۱٥۰ الإنتاج

زيادة الإنتاجماذا تتوقع؟.مثّل هذه البيانات باستخدام الخط المنكسر

28

٥۰۰

٤٥۰

٤۰۰

۳٥۰

۳۰۰

۲٥۰

۲۰۰

۱٥۰

۱۰۰

٥۰

السنة

الانتاج

رتمثيل البيانات باستخدام الخط المنكس

وتوقعحددةمزمنيةفترةخلالمعينةظاهرةمسارلدراسةالمنكسربالخطالبياناتتمثيليمكن
قراراتعليهايبنىنتائج

https://www.uula.com/mqr/336209E238
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Q نةالمسجلة في إحدى العواصم الأوروبية خلال أشهر س) بالملليمتر(يبيّن الجدول التالي كمية المطر.

۱۲ ۱۱ ۱۰ ۹ ۸ ۷ ٦ ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ الشهر

٤۹ ٥۰ ٤۹ ٥۱ ٦۲ ٥٥ ٥۰ ٥۲ ۳۸ ۳۲ ٤۳ ٥٤ الكمية

ماذا نلاحظ ؟. مثّل هذه البيانات باستخدام الخط المنكسر
تناقصا  ثم تزايدا  ثم تناقصا  قليلاً 

29

٦۰

٥۰

٤۰

۳۰

۲۰

۱۰

الشهر

الكمية

۱۲۱۱۱۰۹۸۷٦٥٤۳۲۱



U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

Q  م1984م إلى سنة 1976يبيّن الجدول التالي عدد البواخر في حركة شحن البضائع من سنة

۱۹۸٤ ۱۹۸۳ ۱۹۸۲ ۱۹۸۱ ۱۹۸۰ ۱۹۷۹ ۱۹۸۷ ۱۹۷۷ ۱۹۷٦ السنة

۲۸۰۰ ۲٦۰۰ ۲٤۰۰ ۲٦۰۰ ۱۸۰۰ ۱٤۰۰ ۱۲۰۰ ۸۰۰ ۱۰۰۰ عدد البواخر

مثّل هذه البيانات باستخدام الخط المنكسر.

 زيادة عدد البواخرم ؟1984ماذا تتوقع بالنسبة إلى حركة البواخر بعد سنة
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Q۱۲٥،۱۳۸،۱٤۷،۱۲۷،۱۲٥،۱٤٥،۱٤٦،۱۱۸،۱٤۲،۱۳۳،۱٤٥:التاليةللبياناتالمدى
.۲۹هو۱۳۸،

Q۱۰،۱۲،۱۳،۱٥،۱۲،۱۰،۱۷،۱۸،۱۲،۱۷،۱۲،۱۸،۱٥،۱۳:التاليةالبياناتفي،
۰,۲٥هو۱۲للعددالنسبيالتكرار،۱۲،۱۷،۱۰،۱۸،۱۲،۱۳

Q۱۰،۱۲،۱٤،۱٦:القيملتكرارالمئويةالنسبةيبينالتاليالجدولكانإذا

المجموع۱۰۱۲۱٤۱٦القيمة 

۱٥٤۰۱۰۰ك۱٥مالنسبة المئوية لتكرار القي

Q۳۰=كفإن

حيحفي البنود التالية لكل بند أربع اختيارات واحد فقط منها صحيح ظلل دائرة علي الاختيار الص

Qالجدول التالي يبين عدد الطلاب الذين يفضلون المواد الأدبية التالية:

علوم الاجتماعاللغة الأجنبيةاللغة العربيةنوع المادة 

۱٥۱۷۱۲عدد الطلاب

Qالتكرار النسبي لمادة علوم الاجتماع هو:

O۱۲
٤۰O۱٥

٤٤
O۰٬۲٥O۳

۱۱

Q۱۱۷، ۱۱٥، ۱۲۳، ۱۱۷، ۱۲۳، ۱۲۳، ۱۱٥، ۱۱۷، ۱۲۳، ۱۱۷، ۱۳۲، ۱۳۲، ۱۱۷، ۱۱٥: في البيانات التالية
:هي۱۱۷النسبة المئوية للعدد ، ۱۳۲، 

O۲٥O۳۱٬۲٥ O۰٬۳۱۲٥O۰٬۲٥

الموضوعيةالتمارين
.إذا كانت العبارة خاطئةظلل        إذا كانت العبارة صحيحة و بأ

بأ

بأ

بأ

Qالجدول التالي يبين عدد الطلاب الذين يمارسون ألعابا رياضية متنوعة:

كرة مضربكرة طائرةكرة سلةكرة القدمالرياضة

۱۲۸٦۱عدد الطلاب

:إذا تم تمثيل هذه البيانات بقطاعات دائرية فإن قياس الزاوية الممثلة لقطاع كرة الطائرة هو

O۹۰°O۲۰° O۱۱۰°O۸۰°

يةاختبارات الكترونية ذك

تـــــدرب و تــــفـــوق

مــــعـــلـــق

https://www.uula.com/mqr/4366C752B8
https://www.uula.com/mqr/F640177766
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